



文登区供销社扶贫助农决战脱贫攻坚

本报文登8月19日讯(记者 李艳杰 通讯员 初震宇) 近日,山东乡村广播联合省扶贫办推出“走向我们的小康生活,决战决胜脱贫攻坚”专栏。威海丰登农业发展有限公司作为典型代表分享了公司决战决胜脱贫攻坚和带动村民脱贫致富方面的成功经验。

近年来,文登区供销社把产业扶贫作为最根本、最有效、最持久的扶贫措施,以扶贫促发展,以发展带脱贫,加快社有企业转型升级步伐,不断开辟为农服务新路径,着力打造以“村社共建”为基础,乡镇服务中心为平台,区级企业为龙头的为农服务三级框架体系,为农业生产提供便利,并针对农业生产的各个环节设置合

理的服务项目,为农业生产经营者提供全链条的社会化服务。

威海市丰登农业发展有限公司成立于2019年6月,是文登区委区政府主导成立的农业领域国有企业。作为文登区供销社的社有企业,公司成立以来就将挖掘、提升和拓展文登特色农业作为扶贫真、真扶贫的重要抓手,先后推出花生、苹果、花饽饽等系列突出文登特色,体现文登品质的扶贫农副产品,为文登扶贫开发事业做出了重要贡献。

经过一段时间的调研和探索,丰登农业最终聚焦聚力于苹果、花生等具有文登特色的产业,形成并推广土地流转、技能培训、劳务用工、生产托

管+入股分红的产业扶贫“4+1”运作模式。

为打赢脱贫攻坚战,丰登农业作为文登区从事全产业链农业生产和服务的国有企业,根据国家政策,结合行业特点和企业自身实际,制定了“5212”发展规划,将产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴等5个方面作为着力点,依靠农业科技与产业链融合2个引擎持续发力,全面落实好12项工作任务,从而实现五位一体、一体两翼的发展格局。

据统计,丰登农业的“4+1”发展模式已经成功带动了全区贫困户2758户、4562人增收,增收总额达167.68万元,取得了良好的效果和积极的影响。



相关链接

产业振兴

一是今年计划与社会资本合作,投资1.58亿元,联合市级以上龙头企业3家,合作社206家,开展苹果产业提升的PPP项目。

二是与鲁东大学合作,投资2000多万元推广红薯新品种——冰薯,在文登地区建设冰薯种植基地和储藏中心、加工中心。

三是与民营企业合作,投资1000多万元建设文登大花生的种植和深加工基地。

人才振兴

广泛招募农业领域的专家人才入驻丰登农业公司,并与山东

大学、鲁东大学、哈尔滨工业大学(威海分校)合作,建设3-5个重点试验基地和学生实习基地,农业创业训练营、博士后工作站,为乡村振兴提供源源不断的智力支持。

文化振兴 生态振兴

一是与北京新农集团合作建设莲花城田园综合体,计划投资约10亿元,依托文登地区得天独厚的温泉资源和脉田糖瓜、沙柳西红柿、青龙河蟹、二甲草柳编等特色产品,打造涵盖田园餐厅、蔬果家庭农场、荷花垂钓园、草本温泉度假社区于一体的生态小镇。

二是合作建设的春分小镇项目总投资预计约8亿元,充分挖掘“军民共建第一村”这一宝贵资源,利用闲置房屋和军营,改造成以红色情怀、红色氛围、红色体验为主线的崑崙山特色乡村民宿。在充分展现文登“军民一家亲”的良好氛围的同时,也丰富了红色文化旅游线路。

三是与知名高校合作,通过文案宣传和活动开展激活省级非物质文化遗产的“串黄河”风俗,并将其融入田园综合体,保护传统文化的同时引领乡村旅游新风尚。

组织振兴

组织乡镇第一书记牵头,发挥党建引领作用,各村党支部领办合作社,定期召开支部会议,研究土地流转、劳务用工有关事项,推动产业项目的顺利实施,从而壮大农村集体经济,完善基层党组织建设。丰登农业公司在推进项目过程中,农村党员带头推广使用新产品新技术,起到了良好的党员示范作用。

农业科技的运用

丰登农业与互联网平台合作,推广智慧农业,建设大数据中心,将物联网技术运用到传统农

业中去,运用传感器和软件在移动平台或者电脑平台对农业生产进行精准调控,显著提高各类生产资源的配置水平和应用效果,对保护生态环境、节约水资源具有重要意义。

产业链融合

依托现有农产品加工聚集区、产业园,打造升级一批农产品精深加工示范基地。开展农村一二三产业融合发展示范园,先导区建设,实现“1+1>2”的效果。集合闲置劳动力加入产业融合体系中去,让农民有参与感和获得感,让农产品提升更高价值,创造更多可能,让产业链融合的红利遍及千家万户。

发扬骨干企业引领 致力创城建设开展

本报文登8月19日讯(记者 李聪) 当前,在“人人创城、创城为人人”的热潮下,文登区的机关事业单位、学校、企业纷纷开展了“我为创城做贡献,同心共筑强国梦”的系列创城建设活动。作为区骨干企业,工业企业的龙头之一,宏安集团也积极投身到这场“自上而下、全民动员”的战役之中。以“文明城市、你我共建”为主题的创城活动正在进行时。

创城活动开展后,文登区工信局通过企业公益服务队,对规模以上企业进行宣传动员,各分管领导

到各自分包企业进行指导。作为文登区骨干企业的宏安集团在创城培训动员会上对全体干部职工进行了广泛的宣传,让干部职工们意识到自己既是创城的实践者,也是参与者,更是受益者。宏安集团的广大干部职工在公司领导的带领下,从自我做起,从日常的一言一行,一举一动做起,提升环境卫生意识,改掉不文明习惯和行为,自觉遵守门前三包,净化路面,美化绿化亮化周边环境,取得了一定的成果。

为更好的服务创城,融入创城,宏安集团精心准备了水果、点心、绿

豆汤和矿泉水等贴心、暖心的慰问品。为公安民警、志愿者、交通协管员、环卫工人等一线的创城工作者送去了一份夏日清凉,为创建文明城市贡献一份力量。

目前,全区创建全国文明城市工作已经到了集中发力、加速冲刺的关键时刻。宏安集团作为文登区的骨干企业,在工信局的带动下,积极参加创城工作,充分发挥了大企业担当引领之精神,积极承担社会责任,弘扬正能量,树立文明企业形象。提升了文明创建的热情,也使企业发展与城市文明共建双赢。

文登区唯一的无创DNA采血点 落户文登区妇幼保健院

本报文登8月19日讯(通讯员 朱霖) 无创DNA产前检测是通过采取孕妇静脉血,利用新一代DNA测序技术,检测胎儿是否患有21三体综合征、18三体综合征、13三体综合征三大染色体疾病的一种检测方法,具有无创取样、无流产风险、高灵敏度、高准确性的特点。往年,做无创DNA产前检测的孕妇需要去威海妇幼保健院抽血检测,不仅交通成本增加,孕妇来回奔波也十分不便。今年,按照《山东省卫生计生委关于印发<山东省外周血胎儿游离DNA检测机构及采血服务的产前筛查机构与产前诊断机构合作备案办法>的通知》要求,经山东省卫生健康委员会批准,确定文登区妇幼保健院为文登区唯一无创DNA采血点。从8月17日开始,每周三、周六采集标本,次日送威海妇幼保健院进行检测。文登区需要做无创DNA的孕妇可以就近采血,极大的方便了孕妇就诊流程,减少不必要的交通麻烦。

一般来说,无创DNA产前检测适用于血清学筛查显示胎儿常见染色体非整倍体风险值介于高风险切割值与1/1000之间的孕妇,有介入性产前诊断禁忌证者(如先兆流产、发热、出血倾向、慢性病病原体感染活动期、孕妇Rh阴性血型等)、孕20+6周以上,错过血清学筛查最佳时间,但要求评估21三体综合征、18三体综合征、13三体综合征风险者。

孕妇采血后可以在家中等待报告和短信提示,如果报告提示低风险,可继续妊娠和常规产检,如果为高风险,再按照相关提示到威海妇幼保健院做进一步检查。

“以工代训”助力复工复产稳岗扩岗

本报文登8月19日讯(通讯员 刘雅婷) 为全力助推企业招工用工稳岗扩岗和复工复产,促进全区企业疫情防控和经济发展“两不误、两促进”,文登区人社局积极贯彻落实“以工代训”工作。

根据相关文件要求,1月24日后企业组织新录用的、签订一年以上劳动合同、缴纳社会保险,在疫情期间坚持生产的在岗职工(含劳务派遣人员,限一线工人)进行“以工代训”的,给予每人600元的“以工代训”补贴,政策受理期限至6月30日。从7月1日起,享受补贴范围扩

大到各类中小微企业,以及受疫情影响较大的外贸、住宿餐饮、文化旅游、交通运输、批发零售行业大型企业。对上述企业新吸纳就业困难人员、零就业家庭成员、离校两年内高校毕业生、登记失业人员就业并办理就业登记、组织开展以工代训的可享受“以工代训”补贴;对受疫情影响出现生产经营暂时困难导致停工停业的上述企业组织职工开展以工代训的也可享受“以工代训”补贴。“以工代训”补贴发放标准按照企业每月500元/人,最长6个月的执

行,困难企业在政策执行期内最高补贴10万元,外贸、住宿餐饮、文化旅游、交通运输、批发零售行业大型企业在政策执行期内最高补贴50万元。符合条件的企业登录山东省公共就业人才服务办事大厅“企业稳岗扩岗专项支持计划-以工代训”模块,注册企业基本信息提交相关材料,申请以工代训补贴,经区人力资源公共服务中心就业培训科审核通过并公示无异议后,将补贴资金支付到企业在银行开立的基本账户。

截至目前,已有59家企业申报“以工代训”补贴,合计820人。

节能降耗 工信先行

本报文登8月19日讯(记者 李聪 通讯员 王信宝) 为持续提升工业能效水平,促进企业降本增效,加快实现绿色发展,按照国家工信部、省工信厅关于开展2020年度工业节能诊断服务工作的要求,文登区工信局研究制定了2020年工业节能诊断服务工作计划,积极开展工业节能诊断服务工作。

工业节能诊断是对企业工艺技术装备、能源利用效率、能源管理体系开展的全面诊断,

有利于帮助企业发现用能问题,查找节能潜力,提升能效和节能管理水平。开展工业节能诊断服务工作旨在持续提升工业企业能效水平,促进企业降本增效,加快实现绿色发展。

2020年,文登区共有威海众音热电、光大生物能源(威海)有限公司、森鹿制革有限公司、文登威力工具集团有限公司4家工业企业接受工业节能诊断服务。8月6至10日,文登区工信局相关领导陪同第三方机构对文登区四家企业进行了工

业节能诊断的评定工作。威海众音热电有限公司就是其中一家受益的企业。第三方机构在众音热电的工序环节、工艺流程、用能系统、技术装备等方面提供了技能诊断服务分析,现场查看了锅炉、配电室、机房等,并提出了相应的意见和建议,最终形成了节能诊断报告。众音热电的负责人表示,这次的节能诊断,让公司明白了节能降耗应该注意的事项,怎样才能真正做到节能降耗。对于企业来讲,开展节能诊断不仅

可以节约大量的成本,而且还能提升经济效益,加快企业的发展速度。

文登区工信局相关领导表示,做好节能诊断工作报告,要在落实部署、统筹协调、结果应用以及自愿参与,确保开展工业诊断服务工作,将有效发掘文登区工业企业节能潜力,并促进企业实施节能改造,加强节能管理,实现降本增效。下一步,文登区工信局将继续做好相关工作,保障该项工作顺利完成。

